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Územno-plánovacia dokumentácia (ÚPN) obce
Územným plánovaním sa sústavne a komplexne rieši 

priestorové usporiadanie a funkčné využívanie územia, urču-
jú sa jeho zásady, navrhuje sa vecná a časová koordinácia čin-
ností ovplyvňujúcich životné prostredie, ekologickú stabilitu, 
kultúrno – historické hodnoty územia, územný rozvoj a tvor-
bu krajiny v súlade s princípmi trvalo udržateľného rozvoja. 
Územné plánovanie utvára predpoklady pre trvalý súlad všet-
kých činností v území s osobitným zreteľom na starostlivosť o 
životné prostredie, dosiahnutie ekologickej rovnováhy a za-
bezpečenia trvalo udržateľného rozvoja, pre šetrné využívanie 
prírodných zdrojov a pre zachovanie prírodných, civilizač-
ných a kultúrnych hodnôt. Cieľom územného plánovania je 
prostredníctvom sústavného a komplexného riešenia priesto-
rového usporiadanie územia a funkčného využitia územia 
vytvárať predpoklady trvalo udržateľného rozvoja. Územným 
plánovaním sa vo verejnom záujme určuje hospodárne využi-
tie zastavaného územia a chráni nezastavané územie. Orgány 
územného plánovania premietajú konkrétne zámery do úze-
mia a koordinujú verejné záujmy.

Úlohami územného plánovania sú:
• stanovovanie regulatívy priestorového usporiadania a funkčné-

ho využívania územia,
• sledovanie, posudzovanie a vyhodnocovanie stavu územia a 

možností jeho využitia,
• posudzovanie potrebnosti uskutočňovania zmien a ich priesto-

rové, územno-technické a ekologické dôsledky,
• stanoviť koncepciu rozvoja územia, urbanistickú koncepciu 

rešpektujúc hodnoty územia,
• podporovať obnovu a rozvoj sídelnej štruktúry a zabezpečovať 

kvalitné životné prostredie pre ľudí,
• koordinovať zámery v území,
• vymedziť verejný záujem na využívaní územia,
• evidencia údajov a informácií o území,
• identifikovanie problémov v území,
• stanovovať podmienky pre umiestňovanie a priestorové uspo-

riadanie stavieb,
• určovať urbanistické a architektonické požiadavky na využíva-

nie územia, zmeny využívania územia a na stavby,
• poskytovanie informácií občianskej, investorskej a odbornej sfére,
• riešenie vecnej a časovej koordinácie výstavby, územno-tech-

nických, organizačných a investičných opatrení (vrátane urba-
nisticko-ekonomického vyhodnotenia) vytvárať podklady pre 
programy hospodársko-sociálneho rozvoja,

• vytvárať podmienky pre znižovanie nebezpečia prírodných ka-
tastrof a podmienky pre zabezpečenie civilnej ochrany,

• podporovať rôznorodosť charakteru urbanizovaného aj nezasta-
vaného prostredia a osobitosť identity urbanistických celkov,

• vytvárať predpoklady pre trvalý súlad všetkých činností v úze-
mí a pre zachovanie prírodných a civilizačných hodnôt územia 
vrátane urbanistického a architektonického dedičstva,

• vytvárať podmienky pre odstraňovanie dôsledkov ekonomic-
kých zmien,

• posudzovať vplyv zmien v území na verejnú infraštruktúru,
• posudzovať a hodnotiť územno-technické dôsledky pripravova-

ných stavieb a iných opatrení v území a navrhovať ich rozsah.

Na čo je dobrý aktuálny 
a dobre spracovaný územný plán?

Územný plán je podmienkou získania finančnej podpory 
na rozvojové procesy a poskytuje isté záruky pre investičné čin-
nosti. Z dôvodov požiadavky efektívneho využitia zdrojov býva 

možnosť získania dotácií a grantov podmieňovaná existenciou 
územného plánu a hlavne obsiahnutím daných zámerov v ňom. 
Táto podmienka sa uplatňuje najmä v prípade fondov EÚ, vývoj 
však smeruje k tomu, že v budúcnosti sa bude vzťahovať aj na 
príspevky zo štátneho rozpočtu.

Územný plán priťahuje súkromné investície, a teda aj vo 
vzťahu k potenciálnym investorom je spracovaný územný plán 
signálom, že to samospráva so svojím rozvojom „myslí váž-
ne“. Navyše, investičný vstup do územia s jasne stanovenými 
pravidlami, ktoré môže garantovať len územný plán, sa spája s 
omnoho menším rizikom.

Bez územného plánu je rozvoj nekoncepčný a zložitý. Rozvoj 
územia bez územného plánu prakticky nie je možný, a to nielen 
v rámci regiónov, ale hlavne v mestách a vo väčších obciach, kto-
rým spracovanie územného plánu nariaďuje zákon. Nahrádza-
nie plánu územným rozhodovaním je administratívne náročné a 
už vôbec nemožno pri použití tohto postupu hovoriť o koncepč-
nom a efektívnom využívaní územia. Takto sa ľahko môže stať, 
že pozemky v atraktívnej polohe sa krátkozrakým rozhodnutím 
využijú na nevhodné účely a stavby, ktoré budú hyzdiť prostredie 
alebo brániť ďalšiemu rozvoju.

Územný plán obce
 Územný plán obce spodrobňuje a rozvíja ciele a úlohy územné-

ho plánovania v podrobnosti riešenia zodpovedajúcemu územiu 
obce a v súlade s územným plánom regiónu a Koncepciou územ-
ného rozvoja Slovenska. Obsahuje najmä základnú urbanistickú 
koncepciu rozvoja územia obce alebo mesta, funkčné využitie 
jednotlivých plôch a priestorové usporiadanie územia a zabez-
pečenie nadväznosti využívania územia obce na susediace obce 
a ochrany hodnôt v území, koncepciu verejného dopravného a 
technického vybavenia územia, vymedzenie hraníc zastavané-
ho územia, vymedzenie územia obce, v ktorom nemožno trvalo 
alebo dočasne uskutočňovať novú výstavbu, vymedzenie územia 
určeného na umiestnenie novej výstavby a umiestnenie verejné-
ho dopravného a technického vybavenia územia v nadväznos-
ti na verejnú infraštruktúru susediacich obcí a na území kraja, 
vymedzenie plôch a koridorov pre zmenu existujúcej zástavby, 
pre obnovu využitia územia, vymedzenie plôch pre verejnopro-
spešné stavby, pre územné rezervy a stanovenie podmienok pre 
využitie týchto plôch a koridorov, zásady ochrany prírody a ra-
cionálneho využívania prírodných zdrojov mimo zastavaného 
územia obce, usporiadanie krajiny mimo zastavaného územia a 
plôch a koridorov zelene v zastavanom území, koncepciu využí-
vania nehnuteľného majetku obce slúžiaceho na verejné účely a 
stanovenie priorít územného rozvoja obce.

Záväznými časťami územného plánu obce sú regulatívy 
funkčného využívania územia a zásady usporiadania územia, 
hranice zastavaného územia, zásady a regulatívy ochrany a 
tvorby prírodného a kultúrneho dedičstva, usporiadanie ve-
rejného dopravného a technického vybavenia územia. Územ-
ný plán obce je záväzný pre obstaranie a schválenie a územ-
ného plánu zóny, pre územné rozhodovanie a je podmienkou 
pre poskytnutie prostriedkov verejných rozpočtov na usku-
točnenie zmien v území obce.

Územnoplánovacie podklady 
Územnoplánovacie podklady sú dokumenty a súbory údajov 

vypracúvané na účel územného plánovania metódami územ-
ného plánovania, obstarávané a prerokúvané podľa stavebného 
zákona. Slúžia na vypracovanie návrhu územného plánu alebo 
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na zistenie potreby a rozsahu aktualizácie územného plánu. Ob-
starávajú sa na overenie možností riešenia problémov v území, 
na prehĺbenie riešenia jednotlivých zložiek osídlenia alebo na 
získanie údajov a informácií o území.

Územné technické podklady
Územné technické podklady územia tvoria súbor údajov o sú-

časných možnostiach využitia určitej časti územia, najmä využi-
tia prírodných zdrojov a potenciálu územia, rozvoja jednotlivých 
zložiek osídlenia v území a riešenia stretu záujmov a druhov 
ľudskej činnosti v území. Používajú sa pri vypracúvaní ostat-
ných územnoplánovacích podkladov, pri trvalom monitorovaní 
funkčného využívania územia a navrhovaní jeho zmien, pri pra-
videlnom vyhodnocovaní priestorového usporiadania územia a 
určených zásad jeho organizácie, pri sledovaní miery zaťaženia 
územia a využívania prírodných zdrojov a celkového potenciálu 
územia a pri umiestňovaní novej výstavby. Ďalej sa používajú na 
spracovanie zadania, na vypracovanie konceptu územného plá-
nu alebo jeho aktualizácie alebo na zistenie potreby aktualizácie 
územného plánu. Skladajú sa spravidla z textovej, tabuľkovej a 
grafickej časti, vrátane súhrnného problémového výkresu zná-
zorňujúceho hlavné strety záujmov a činností v území.

Územnoplánovaciu dokumentáciu obstarávajú orgány územ-
ného plánovania v zmysle zákona č. 50/1976 Zb. o územnom 
plánovaní a stavebnom poriadku - stavebný zákon v § 16.  

Obec Palárikovo dňa 08.09.2020 podpísala Zmluvu o dielo so 
zhotoviteľom ÚPN - Ing. Arch. Peter Mizia NEUTRA - architek-
tonický ateliér Nitra, ktorou sa zaviazal vypracovať v súlade so zá-
konom o územnom plánovaní a stavebným poriadkom ÚPN, kto-
rého súčasťou bude Všeobecne záväzné nariadenie obce (VZN).

Obstarávanie územnoplánovacej dokumentácie zahŕňa tieto etapy:
1. Prieskumy a rozbory ÚPN obce Palárikovo
2. Návrh Zadania ÚPN obce Palárikovo
3. Čistopis Zadania ÚPN obce Palárikovo
4. Koncept ÚPN obce Palárikovo
5. Návrh ÚPN obce Palárikovo
6. Upravený Návrh ÚPN obce Palárikovo
7. Čistopis ÚPN obce Palárikovo.

Momentálne sme pri etape č. 4. Koncept ÚPN obce Palárikovo. 
Ako hovorí zákon:
Orgán územného plánovania (obec), ktorý obstaráva územ-

noplánovaciu dokumentáciu, prerokuje koncept s obcami, 
ktorých územia sa týka, s dotknutými samosprávnymi krajmi, 
s dotknutými orgánmi, s dotknutými fyzickými osobami a do-
tknutými právnickými osobami; toto prerokovanie je verejné. 
Orgán územného plánovania, ktorý obstaráva územnoplánova-
ciu dokumentáciu, oznámi uskutočnenie verejného prerokova-
nia konceptu spôsobom v mieste obvyklým, zabezpečí, aby odo 
dňa oznámenia bol koncept vystavený na verejné nahliadnutie, 
a stanoví lehotu najmenej 30 dní, v ktorej sa verejnosť môže ku 
konceptu vyjadriť. Pred uplynutím lehoty zvolá verejné preroko-
vanie a zabezpečí na ňom všeobecne zrozumiteľný výklad. Do-
tknutým orgánom a príslušnému orgánu územného plánovania 
orgán územného plánovania, ktorý obstaráva územnoplánova-
ciu dokumentáciu, doručí oznámenie o verejnom prerokovaní 
konceptu riešenia jednotlivo a súčasne ich vyzve, aby svoje sta-
novisko uplatnili do 30 dní odo dňa doručenia oznámenia. Na 
stanoviská uplatnené po tejto lehote sa neprihliada. Kópie stano-
viska ku konceptu zašle orgán územného plánovania, ktorý ob-
staráva územnoplánovaciu dokumentáciu, orgánu príslušnému 
podľa osobitného predpisu.

Po predložení KONCEPTU architektom formou preberacieho 
protokolu obec v súlade s §21 ods. 3 stavebného zákona usku-

točnila v termíne od 20.07.2023 do 21.08.2023 prerokovanie 
Územného plánu obce Palárikovo – Koncept.  Dokumentácia 
bola vystavená k verejnému nahliadnutiu na obecnom úrade a 
na internetovej stránke obce  počas 30 dní od oznámenia. Ob-
starávateľ územnoplánovacej dokumentácie zároveň oznámil, 
že verejné prerokovanie Konceptu ÚPN obce Palárikovo s 
odborným výkladom spracovateľa (spracovateľom a hlavným 
riešiteľom je Ing. arch. Peter Mizia a odborne spôsobilá osoba 
na obstarávanie územno-plánovacej dokumentácie je Ing. arch. 
Miroslav Šafranko)  sa uskutoční v Kultúrnom dome Palárikovo, 
dňa 03.08.2023 o 17.00 hod. 

Pripomienky k tomuto návrhu mohli fyzické a právnické osoby 
podať písomne na Obecný úrad Palárikovo do 21.08.2023. 

Všetky písomne predložené pripomienky a námietky za obec, 
občanov obce a  podnikateľských subjektov, ktoré sme obdrža-
li, a nie je ich málo, sme odoslali zhotoviteľovi ÚPN, ktorý je 
následne povinný sa nimi zaoberať, odpovedať na každý podnet 
a opodstatnené pripomienky následne zapracovať do Konceptu 
ÚPN. Z dôvodu nedodržania termínu predloženia Konceptu 
zo strany zhotoviteľa môžem zodpovedne prehlásiť, že nepríde 
k schváleniu takejto podoby dokumentu, pokiaľ v ňom nebudú 
odstránené zásadné chyby, na ktoré obec už upozornila a kon-
zultovala so zhotoviteľom pri verejnom prerokovaní, tak isto aj 
podnety, na ktoré upozorňujete a s ktorými nesúhlasíte. A to 
všetko pripraviť riadne a s dostatočnou časovou rezervou, aby 
sme mohli predložiť Koncept ÚPN obce Palárikovo na schvále-
nie poslancom obecného zastupiteľstva. 

ÚPN obce Palárikovo  a všeobecne územné plánovanie v 
obci má vytvárať predpoklady pre trvalý súlad všetkých čin-
ností v území s osobitným zreteľom na starostlivosť o životné 
prostredie, dosiahnutie ekologickej rovnováhy a zabezpečenie 
trvalo udržateľného rozvoja, na šetrné využívanie prírodných 
zdrojov a na zachovanie prírodných, civilizačných a kultúr-
nych hodnôt.  

starostka obce 

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

NARODILI SA
Michal Jurík

Natália Ciroková
Sára Molnárová

Adrián Jirka – Monika Cserháková
Martin Červenka – Nikola Žáčiková

Kamil Kováč – Linda Mikušová
Pavol Švancár – Antónia Chmeličková

Jozef Stojka – Viola Lakatosová
Andrej Melišek – Zuzana Lutišanová

UZAVRELI MANŽELSTVO

ROZLÚČILI SME SA
Etela Borková
Juraj Macák

Pavol Šrámek
Mária Šlahorová
Zdenek Ružička
Anna Révaiová

Silvia Tóthová, matrikárka
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• OSLAVY VÝROČIA OBCE •
Dňa 26. augusta 2023 sme si pripome-

nuli a patrične oslávili 775. výročie prvej 
písomnej zmienky o obci a 75. výročie 
premenovania obce Slovenský Meder na 
Palárikovo. Oslavy sa konali v areáli OTJ 
Palárikovo. Pozvanie prijali čestní hos-
tia, významné osobnosti a občania našej 
obce, ktorí prišli v toto horúce popolud-
nie oslavovať výročie obce.  

...naša dedina leží akoby na rozprestre-
tom štedrom obrúsku zeme, kde slnko 
si ukladá ustatú hlavu do rozvoňaných 
úrodných polí a ráno otvára oči doširo-
ka, pretože nablízku niet ani len kopče-
ka. Kúsok ďalej, medzi poľami pokojne 
tečie Váh. Tam sa chodí dúha napiť, keď 
sa po letnej hrmavici klenie nádherným 
oblúkom po oblohe. A obloha nie je vari 
nikde na svete taká vysoká, blankytná, 
posiata drahokamami hviezd, taká krás-
na ako u nás doma – v Palárikove.

Kolískou každého človeka je jeho rod-
ný kraj, miesto kde sa narodil, prežil svoje 
detstvo, kde sa rodili jeho plány a sny do 
budúcnosti. Je to miesto, kde sa s láskou 
vracia, skúma a hodnotí premeny, ktoré 
vznikli z tvorivej práce predchádzajúcich 
generácií i terajších súčasníkov.

Palárikovo je malou čiastkou zeme, 
ktorú Pán Boh tiež pripravil ľuďom, aby 
ju pretvárali, obrábali a zveľaďovali. Ako 
vidno už z spomínanej histórie, vždy bolo 
a vždy bude osud obce závisieť na ľuďoch! 
Len na nás záleží, aký si tu vybudujeme 
život, vzťahy, okolité prostredie, ako si to 
všetko budeme zveľaďovať a chrániť. Tak 
ako skromnosť a usilovná práca našich 
starých a prastarých rodičov pomohli vy-
tvoriť a udržať život v obci, rozvíjať a zve-
ľadiť ho, je teraz v našich rukách. Považu-
jem za dôležité prejaviť spolupatričnosť k 

miestu, kde sme sa narodili alebo kde dl-
hodobo žijeme, miestu kde budú vyrastať 
naše deti - budúce generácie.

Palárikovo je vyspelá obec s neobyčaj-
ným potenciálom a veľkou perspektívou 
rozvoja, hrdá na prosperujúce podniky, 
podnikateľské subjekty, živnostníkov, 
ktorí svojou činnosťou zabezpečujú priaz-
nivé pracovné a sociálne istoty našim ob-
čanom. Obci sa darí v investično-rozvo-
jových projektoch, zveľaďovaní a skrášľo-
vaní obce. Som hrdá na nadané a úspešné 
osobnosti, ktoré dosahujú vo svojich čin-
nostiach európske i svetové úspechy. 

V obci už dlhoročne pracuje množstvo 
záujmových organizácií, ktoré poskytujú 
občanom obce rozvoj záľub, relax a du-
chaplné využívanie voľných chvíľ. Ambí-
ciou našej obce do budúcna je stať sa aj 
turisticky atraktívnou obcou v rámci ce-
lého regiónu. 

Tak, ako my ľudia počas svojho života 
máme svoje osobné výročia či jubileá a 
prežívame pri nich pocity šťastia, radosti, 
ale i hodnotenia spomienok, tak aj v his-
tórií obce sú určité medzníky, ktoré je po-
trebné si pripomínať. Výročie obce je ozaj 
dôstojná príležitosť, kedy si možno viac 
uvedomujeme, že ako spoločenstvo v obci 
patríme k sebe, že teraz sme my neodmys-
liteľnou súčasťou dejín Palárikova. Všetci, 
ktorí tu žijeme a máme tu svoj domov sa 
podieľame na pretváraní a budovaní obce 
a na krátky čas spoločne rozhodujeme o 
jej ďalšom osude. Tak ako všetci máme 
podiel, máme aj zodpovednosť, ako sa 
bude naša obec v ďalších rokoch rozví-
jať, ako sa nám, jej súčasným obyvateľom 
bude dariť.

Dovoľte mi vysloviť veľké poďakovanie 
tým, ktorí vytvárajú nemalé hodnoty v 
prospech obce a svojim postojom a ľud-

skosťou bez nároku na akúkoľvek odme-
nu pomáhajú iným, reprezentujú svoju 
rodnú obec a šíria jej dobré meno svojou 
podnikateľskou činnosťou, v oblasti špor-
tu, kultúry, vzdelania, výskumu, vedením 
neziskových, dobrovoľníckych organizácií 
a nadácií. Ďakujeme za ochotou nezištne 
pomáhať!  

Želám vám, milí občania pokojom napl-
nený život. Nech je obec Palárikovo sku-
točným domovom a miestom pre naplne-
nie Vašich snov.

Devätnásť osobností a zástupcov orga-
nizácií si prevzalo z rúk starostky obce 
pamätné listy za významný prínos pre sa-
mosprávu našej obce:
Ing. Zoltán Černák – za úspešnú a zásluž-

nú činnosť v prospech obce, zviditeľne-
nie obce a za hospodársky rozvoj obce,

RsDr. Bernard Roštecký – za úspešnú a 
záslužnú činnosť v prospech obce, zvi-
diteľnenie obce, za hospodársky kultúr-
ny rozvoj obce,

ThLic. Marek Tokarczyk - za vedenie 
farnosti, pastoračnú a kňazskú činnosť 
v obci,

Ing. Imrich Szabó – za reprezentáciu 
obce a publikačnú činnosť,

Ing. Jozef Barcaj – za záslužnú reprezen-
táciu a propagáciu obce,

MUDr. Alena Kollárová – za vedenie 
hospicu sv. Františka z Assisi a poskyto-
vanie zdravotných a sociálnych služieb 
obyvateľom,

Dominika Hanko – za úspešnú reprezen-
táciu obce a jej kultúrny rozvoj,

Alžbeta Jankulárová – za vedenie a dlho-
ročnú aktívnu prácu v prospech OZ JD 
Palárikovo, za hospodársky a kultúrny 
rozvoj obce,

Milan Garaj – za vedenie a dlhoročnú ak-
tívnu prácu v DHZO Palárikovo,
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Ľudmila Košíková – za vedenie a dlho-
ročnú aktívnu prácu dlhoročnú aktívnu 
prácu v ZO Slovenského zväzu záhrad-
károv v Palárikove, 

Ing. Alexander Šafárik – za vedenie 
a dlhoročnú aktívnu prácu v ZO 
Slovenského zväzu zdravotne 
postihnutých v Palárikove,

Miroslav Krásny - za vedenie a dlhoroč-
nú aktívnu prácu vo Zväze športovej 
kynológie v Palárikove,

Ing. Peter Horváth - za vedenie a dlho-
ročnú aktívnu prácu v Miestnej organi-
zácii včelárov Palárikovo,

Bc. Štefan Šlahor – za vedenie a dlhoroč-
nú aktívnu prácu v Športovo streleckom 
klube Palárikovo,

Patrik Sucháň - za vedenie a dlhoročnú 
aktívnu prácu  v OZ Priatelia historic-
kých vozidiel Palárikovo,

PaedDr. Danka Kucharová, PhD. - za 
úspešnú reprezentáciu a rozvoj tradič-
nej kultúry v obci – ocenenie prebrala 
p. Mária Horváthová, dlhoročná členka 
ochotníckeho divadla v obci,

Matúš Hlozák - za vedenie a dlhoročnú 
aktívnu prácu v OZ Krok s úsmevom 
Palárikovo,

Mgr. Pavol Šlahor – za úspešnú reprezentá-
ciu a propagáciu obce v oblasti kynológie,

Vladimír Suchopa – za úspešnú športo-
vú reprezentáciu telesne postihnutých v 
obci Palárikovo.

Ďalšími ocenenými, ktorí si Pamätné listy 
nemohli prevziať v tento deň, sú: 

Štefan Šafarik – za šírenie dobrého mena 
obce a jej kultúrny rozvoj

JUDr. Peter Rajňák – za rozvoj, ochranu 
duchovných a kultúrnych hodnôt v Pa-
lárikove,

Ing. Igor Rezdovič – za vedenie a dlho-
ročnú aktívnu prácu v OZ Naše deti 
Palárikova,

Tomáš Slivoň – za vedenie a dlhoročnú 
aktívnu prácu v DHZO Palárikovo,    

Roman Záležák – za vedenie a dlhoročnú 
aktívnu prácu v DHZO Palárikovo.  

Program sa pripravoval s nádejou, že 
poteší všetkých vás. Zazneli tóny vážnej 
hudby v podaní našej rodáčky opernej 
speváčky, členky Slovenského filharmo-
nického zboru, komorného speváckeho 
zboru Sirény a pedagogičky operného 
spevu Dominiky Hanko s klavírnym 
sprievodom Janky Kucharovej. Potešili 

nás spevy a tance našich detí - „Meder-
skí plešťáci“ -žiaci Základnej školy Karola 
Strmeňa v Palárikove, ktorí sa už 7. rok 
aktívne zapájajú do folklórneho krúžku 
pani učiteľky Slavomíry Slivoňovej. V ich 
podaní zaznelo pásmo slova, spevu a tan-
ca zostavené z mederskej ľudovej tvorby. 
Pripravené boli vystúpenia hudobných 
skupín rôznych žánrov tak, aby rovnako 
potešili mladších a aj tých skôr narode-
ných. Pre našich najmenších boli pripra-
vené nafukovacie atrakcie, ukážky práce 
členov Dobrovoľného hasičského zboru 
Palárikovo, či jazdnej polície SR. 

Veľké poďakovanie patrí moderátorom 
celého priebehu osláv, Danke Kucharovej 
a Števkovi Horváthovi, ktorí nás svojimi 
vstupmi previedli históriou našej obce až 
po jej súčasnosť. 

Rada by som touto cestou poďakovala 
všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom po-
mohli pri príprave náročného podujatia. 
Vedúcemu DK - Matúšovi Hlozákovi a jeho 
tímu pomocníkov, zamestnancom obce a 
technických služieb, firme ItalSlova, Ing. 
Jaroslavovi Széplakymu, Diane Barusovej, 
Ivane Révaiovej, Mgr. Slavomíre Slivoňo-
vej a jej súboru, Dobrovoľnému hasičské-
mu zboru Palárikova a všetkým účinkujú-
cim, ktorí nám predviedli krásny kultúrny 
program. Ďakujem i Vám, milí spoluobča-
nia, za bohatú účasť na oslavách obce. 

Dovolím si ako poďakovanie uviesť „Po-
solstvo“ od Karola Strmeňa, ktoré sme si 

mohli na záver oficiálnej časti osláv vypo-
čuť v umeleckom podaní Števka Horvátha:

Aj keď ma nebude, jar pozobúdza zem,
červených makov plno bude v poli.

Iba ja nebudem.

Po tisícročiach práve ako dnes
jar bude zlátiť ústa mladých žien.

Budú sa čítať noviny a básnici,
pod oknom dievčat hrávať bude lýra

a o polnoci ohlásia sa slávici.
Iba ja nebudem.
Iba ja nebudem.

Pohybujú sa rúčky na hodinkách.
Život je krátky.

Ale kým tu sme na slnečnom svete,
dni sú jak sviatky

a bohatstvom je všetko, aj ten žiaľ,
aj úsmev tajne zakrývaný vejárom,

aj slza matky.

A hodno žiť a Boha chváliť hlasite:
Žiješ, aby si miloval.

S úctou, 
starostka obce 
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775. výročie prvej písomnej zmienky o obci 
a 75. výročie premenovania obce 

Posledná augustová sobota sa niesla v slávnostnom duchu. 
Pripomenuli sme si 775. výročie prvej písomnej zmienky o 
našej obci a 75. výročie premenovania obce Slovenský Meder na  
Palárikovo. Tento významný míľnik spája modernú súčasnosť s 
dlhou históriou, tradíciami a hrdým dedičstvom našich predkov. 
Bol to okamih, keď sme sa obzreli do minulosti a zároveň sme 
pootvorili dvere do budúcnosti našej rodnej obce. Bolo to 
popoludnie bohaté na stretnutia plné spomienok, vzájomné 
zdieľanie životných príbehov či vytváranie nových priateľstiev. 

Pri tejto slávnostnej príležitosti si z rúk starostky obce prevzali 
ocenenie osobnosti obce, ktoré svojim úsilím prispievajú k 
rozvoju našej obce a k šíreniu jej dobrého mena v užšom či 
širšom okolí. Slávnostná chvíľa bola umocnená tónmi hudby 
v podaní našej rodáčky opernej speváčky, členky Slovenského 
filharmonického zboru, komorného speváckeho zboru Sirény a 
pedagogičky operného spevu Dominiky Hanko s klavírnym 
sprievodom Jany Kucharovej.    

Rovnako nás potešili nás spevy a tance našich detí - „Mederskí 
plešťáci“. Žiaci Základnej školy Karola Strmeňa v Palárikove, 
ktorí sa už 7. rok aktívne zapájajú do folklórneho krúžku pani 
učiteľky Slavomíry Slivoňovej, pripravili pásmo slova, spevu a 
tanca zostavené z mederskej ľudovej tvorby.

Neformálnu časť osláv odštartovalo vystúpenie kapely 
domáceho dua Blue Noizz. V ich podaní zazneli známe 
slovenské, české ale aj zahraničné hity v akustickej úprave. 
Hudobná skupina KJH Band z Hlohovca, ktorej repertoár 
tvoria cover verzie slovenských, českých a zahraničných 
interpretov v jemne rockovej úprave, pokračovala „v hudobnej 
štafete“. Po viac ako hodine ju vystriedala vznikom mladá, 
vekom však zrelá slovenská kapela Karl Band z Lučenca, ktorej 
členov spája vášeň pre hudbu. Palárikovské publikum zaujala 
interpretáciou hudobného dedičstva majstra Karla Gotta a 
známych československých hitov rokov minulých z autorského 
pera Karla Svobodu. Prvou slovenskou hudobnou skupinou, 
ktorá spája ľudovú pieseň a populárne piesne iných žánrov do 
spoločnej melódie je hudobné zoskupenie SOKOLY, ktoré 
rozospievalo a roztancovalo prítomných. Cit pre ľudovú tvorbu 
poskytol členom kapely osobitý štýl, ktorý začali vytvárať v 
úspešnom televíznom projekte Ondreja Kandráča „Všetko čo 

mám rád“, ktorý mnohí z nás poznajú z televíznych obrazoviek. 
Členovia kapely majú za sebou dlhoročnú umeleckú kariéru v 
rôznych zoskupeniach a projektoch. 

Posledným hosťom letného podvečera bola kapela „Elán 
Tribute“. Vznikla v roku 2010 pod názvom „Elán Revival 
Bratislava“ a svojich priaznivcov si získala cover verziami piesní 
skupiny Elán. Ako sami povedali, hrajú svoje koncerty vždy 
naživo a do Palárikova sa po minuloročnom úspechu veľmi tešili. 
Úžasná atmosféra, perfektné publikum a výber toho najlepšieho 
od Elánu bol skvelou bodkou slávnostného dňa.    

Počas celého popoludnia boli pre našich najmenších 
pripravené nafukovacie atrakcie – skákacie hrady a šmykľavky. V 
prestávkach medzi hudobným programom prítomných upútali 
ukážky práce členov Dobrovoľného hasičského zboru Palárikovo 
či Jazdnej polície SR. 

Moje poďakovanie patrí všetkým ktorí sa akýmkoľvek 
spôsobom podieľali na úspešnom priebehu slávnostného dňa.

Ďakujem technickým službám Palárikovo, dobrovoľnému 
hasičskému zboru Palárikovo, Slovenskému červenému krížu, 
Obecnej polícii Palárikovo a Ivanovi Mančíkovi. Moderátorom 
Danke Kucharovej a Štefanovi Horváthovi. Moja nesmierna 
vďaka patrí mladým ľuďom, ktorí si našli čas i napriek svojim 
povinnostiam a prišli pomôcť pri organizácii slávnosti.

Menovite: Emke Rosteckej, Barborke Šimkovej, Františkovi 
Cirokovi, Jakubovi Rosteckému, Danielovi Záležákovi, 
Ladislavovi Kollárovi, Tomášovi Kukanovi, Viktorovi Tatárovi. 
Ďalej ďakujem Nikolke Čapuchovej, Nataške Šlahorovej, Nelke 
Szabovej, Linde Kálaziovej, Nelke Cziborovej, Maxovi Kollárovi, 
Filipovi Šilhavíkovi a Leovi Duyovi. Pani Rosteckej ďakujeme za 
sladké prekvapenie.

Čo dodať na záver? Iba jednoduché prianie - všetci sme 
súčasťou tohto vzácneho príbehu písania histórie našej obce. 
Prajem nám všetkým spoločne, aby sa sobotňajšie slávnostné 
popoludnie stalo nezabudnuteľným momentom v spoločnej 
histórii Palárikova. 

Matúš Hlozák, 
vedúci DK

SAMOSPRÁVA
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Technické služby obce informujú...
Keďže je jún posledným mesiacom škol-

ského roka, snažili sme sa preto s prí-
chodom prázdnin zveľadiť a pokosiť tie 
priestory, kde sa počas prázdnin mládež a 
mamičky s detičkami sústreďujú najviac. 
Vykosili a vyčistili sme detské ihriská na 
Kukučínovej ulici, J. Palárika, pred zá-
kladnou školou, Malý park aj s Barinou, 
Kerestúr aj Ľudovítov.  Po silnom vetre 
spadol strom pri vedľajšom ihrisku v are-
áli miestnej telovýchovnej jednoty, ktorý 
sme odstránili a museli sme vypíliť aj su-
sedný jaseň, pretože ho niekto napílil. Aj 
spadnutý strom po silnom vetre bol pri 
kmeni stromu napílený tak, aby časom 
pravdepodobne uschol a musel byť po-
tom odstránený ako nebezpečný pre oko-
lie. Priznám sa, nerozumiem takémuto 
počinu, lebo sa tam teraz počas leta hrá 
dosť detí a bývajú tam aj obecné akcie, pri 
ktorých, ak by takýto strom spadol, môže 
ľahko prísť k nešťastiu. Asi si to dotyčný, 
ktorý napílil tieto stromy, pravdepodobne 
neuvedomoval.

Keďže nová pani riaditeľka požiadala 
obec o pomoc pri čistení areálu základnej 
školy, počas júla sme vyčistili priestor me-
dzi bytovkou a budovou ZŠ až k zadnému 
vchodu do telocvične. Bolo to celkom ná-
ročné, pretože sa táto časť areálu nečistila 
veľmi dlho. Hneď sa tento priestor oži-
vil, zosvetlil a ak sa bude takto udržiavať 
aj naďalej, bude tento priestor vyzerať  k 
svetu. Keďže to bola iba časť vstupu do ZŠ 
a MŠ, chceme byť nápomocní aj pri škol-
skej brigáde organizovanej radou školy v 
auguste, kde by sme chceli poskytnúť per-
sonál aj techniku tak, aby sa počas brigády 
urobilo toho čo najviac. Vstup do školy by 
mal byť jej ozdobou a verím, že po spoloč-
nej brigáde sa nám to aj podarí.

Snažíme sa aj o vytvorenie bezpečnej-
šieho pohybu po miestnych chodníkoch, 
hlavne tých, po ktorých chodia deti do 
školy a zo školy. Odstraňujeme kríky a 

dreviny tak, aby bol chodník priechodný 
po celej jeho šírke a až do výšky 2,5 m 
nebol žiadny konár či vetvička. Príklady 
z iných obcí a miest nám dávajú dostatoč-
ný prehľad toho, čo sa môže na takýchto 
chodníkoch pri ceste do a zo školy stať, ak 
sú takéto chodníky zarastené kríkmi a ko-
nármi stromov.

V júli sme zrealizovali aj opravu cesty 
na Jánošíkovej ulici, smerom k čističke 
odpadových vôd. Chodia sem pravidelne 
nákladné autá, ktoré ju čistia a pritom tam 
zanechávajú aj 30-40 cm  koľaje od veľkých 
kolies. Cesta je potom plná vody a nedalo 
sa tadiaľ chodiť ani pešo, nieto ešte autom. 
Pri obhliadke miesta sme zistili skutočnosť, 
že ak sa chceme do opravy tohto priestoru 
pustiť, najprv ho musíme vyčistiť, pretože 
priestor bol zarastený náletovými drevina-
mi a nákladné autá nechodili po asfalte, ale 
mimo neho, a vytvárali tam už spomínané 
koľaje. Samozrejme, ako to už u nás v Pa-
lárikove býva, pod náletovými drevinami 
sa nachádzali čierne skládky. Všetko sme 
vyčistili tak, aby sme mohli cestu opraviť. 
Pri spočítaní odvozu z tejto čiernej sklád-
ky sa číslo vyšplhalo na vyše 25 ton. Cestu 
sme vyhĺbili do hĺbky cca 30 cm, navozili 
makadam a drvený betón a potom nasle-
dovala vrstva asfaltovej drte asi v hrúbke 
10 cm. Všetko sme dôkladne uvalcovali a 
vyspádovali tak, aby voda mala kam odte-
kať. Po daždi  tam nezostala žiadna kaluž.  
Podobným spôsobom by sme chceli riešiť 
aj ulicu na Námestí Slobody v mesiacoch 
august až september.

Bohužiaľ, čierne skládky sme museli od-
straňovať aj v okolí Luckého Cergáta. Je 
nepochopiteľné, aby niekto išiel do príro-
dy s cieľom, že tam vyhodí kopu papiera a 
plastov, ktoré vám zadarmo spred domu 
odvezieme každý mesiac. Takýto papier a 
plasty sa znehodnotia. Následne sa z nich 
stáva komunálny odpad, za ktorý zaplatí-
me my všetci, lebo sa na to obci skladáme 
svojimi poplatkami.

Niekoľkí z vás sa na mňa obracajú s té-
mou čistenia starého cintorína. Bohužiaľ, 
nie je v moci TS (za súčasného stavu) čis-
tiť starý cintorín pravidelne. Nie je to ani 
o pravidelnosti ako o tom, že nám tu chý-
ba systémové riešenie.  Je tam strašne veľa 
hrobov, ktoré sú prázdne, ale kameň tam 
ostal a nik sa o tieto pozostatky nestará, 

lebo už si svojich zosnulých preniesol. Ak 
by sa toto vyriešilo a čistenie by sa tým-
to urýchlilo, potom môžeme uvažovať o 
aktívnejšej starostlivosti o starý cintorín. 
V súčasnosti ho vieme vyčistiť tak raz do 
roka, a to pred dušičkami, a trvá nám to 
popri ostatnej práci 4 týždne.

V priebehu júla sme vymenili podpe-
ry už vysadeným stromom v obci, preto-
že niektoré zhnili a niektoré nám vandali 
polámali. Problém s vandalmi máme aj na 
detskom ihrisku pri základnej škole, kde 
niekto zdemoloval strechu vláčika, z pov-
razovej pyramídy vzal doťahovacie kladky, 
tým pádom neboli laná dotiahnuté a ne-
dalo sa na ňu liezť. Osobitým príkladom 
je rozvodná skriňa na pouličné osvetlenie 
na tom istom ihrisku, respektíve na nočné 
osvetlenie tohto ihriska. Niekto nám túto 
rozvodnú skriňu už niekoľkokrát vylomil 
a nechal tak voľný prístup k elektrickým 
rozvodom. Keďže v rozvodnej skrini je stá-
ly prúd, a teda skriňa je pod elektrickým 
prúdom, je to veľmi nebezpečné až do tej 
doby, kým to nezistíme a nevypneme prúd. 

 Ak môžeme poprosiť, skúsme si viac 

všímať takéto miesta, dohovoriť deťom, 
ktoré sa tam zdržujú. Sú to predsa miesta 
pre nás všetkých, aby sa tam nestala žiad-
na tragédia. 

Na zbernom dvore v časti Ľudovítov do-
končujeme triedenie separovaných odpa-
dov ešte z minulosti, keď sa zvážal odpad 
zo 16 obcí. Veríme, že v priebehu augus-
ta - septembra prácu dokončíme. Len pre 
zaujímavosť, teraz triedime obaly zazna-
menajúce končiacu záručnú dobu v roku 
2017. Kým sme sa k nim dostali, trvalo to 
6 rokov. 

Niektoré firmy, ktoré od nás kupujú 
vytriedený materiál, nám začínajú posie-
lať ceny za dokončenie triedenia týchto 
výrobkov, ak v nich budú tie, ktoré tam 
nepatria. Takže budeme musieť aj my pri-
stúpiť k dôraznejšej kontrole pri separo-
vanom zbere a ak vo vreciach pracovníci 
nájdu materiál, ktorý tam nepatrí, takéto 
vrecia nebudeme brať. Takéto materiá-
ly môžete potom vyhodiť v TKO alebo 
odviesť na ZD v Ľudovítove za poplatok 
4,40€/20kg.

Za TS a ZD  Mgr. Rudolf Kodada 
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POĎAKOVANIE
Vyjadrujeme poďakovanie za účasť  na brigáde, ktorá sa usku-

točnila v sobotu 19.8.2023, keď sa spoločnými silami podarilo 
upraviť areál našej základnej školy. Naše poďakovanie patrí  
Združeniu rodičov pri ZŠ K. Strmeňa Palárikovo, starostke obce 
a poslancom  OZ, pracovníkom Technických služieb obce, čle-
nom Dobrovoľného hasičského zboru, pedagogickým i nepeda-
gogickým zamestnancom a v neposlednom rade rodičom i žia-
kom našej základnej školy.  Veľmi si ceníme vašu pomoc a tešíme 
sa na ďalšiu spoluprácu.  Ďakujeme!

Vedenie ZŠ K. Strmeňa s MŠ Palárikovo

50 rokov na scéne

  Nielen The Rolling Stones či slovenský Elán, slávne to kapely, 
sa môžu pochváliť krásnou polstoročnicou vo svete populárnej, 
či rockovej hudby. Máme aj u nás muzikantov - veteránov, ktorí 
to dokázali a sú stále medzi nami. Rozdávajú dobrú náladu, ra-
dosť,  nadšenie i pohodu svojim priaznivcom a fanúšikom. Pre-
tože sú naši. Hovorím o hudobníkoch skupiny KRYM. Dnes mô-
žeme povedať, legendárnom zoskupení hudobníkov, ktorí sa za 
tie desaťročia účinkovania na pódiách zapísali do pamäti hádam 
všetkých ostatných generácií Palárikovčanov. Robili nám spoloč-
nosť na nespočetných zábavách, plesoch, stretnutiach a svojim 
muzikantským kumštom nás vždy domov vyprevadili s úsme-
vom a optimizmom. Dosť bolo chválenia. Chalani, aj keď už ste 
v rokoch, tak ako my, vaši rovesníci, máme vás radi a potešenie, 
ktoré ste nielen nám pripravili na svojom jubilejnom koncerte v 
areáli OTJ je nezabudnuteľné. Bolo to krásne, hravé a zábavné 
pre starších i mladších, a pridalo sa aj trošku nostalgie so spo-
mienkou na časy, keď ste mali zvučnejšie hlasy. Rýmuje sa to, 
ale pravda je, že ste najúspešnejšou kapelou, ktorú náš Slovenský 
Meder mal vo svojej histórii. Patrí vám poďakovanie za všetko 
čo ste v rámci kultúry a hudby pre nás Palárikovčanov, za to pol-
storočie urobili. Získali ste si uznanie v rámci nášho regiónu, aj 
ďaleko za jeho hranicami, reprezentovali ste Palárikovo v tom 
najlepšom slova zmysle. Poďakovanie za nezabudnuteľný hudob-
ný večer patrí skupine Krym, hudobníkom, ktorí sa po rokoch 
stretli na scéne v areáli OTJ: Pavlovi Plesnivému, Petrovi Tomší-
kovi, Ivanovi Petrášovi, Michalovi Lovászovi a dlhoročnému 
vedúcemu kapely Imrichovi Szabóovi. Priateľov prišiel podporiť 
aj ďalší člen zoskupenia Walter Kissáry. Želáme im do ďalších 
rokov veľa elánu pri tvorbe i interpretácii dobrej muziky.  

Text a foto: Bernard Roštecký
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Neveľká dedinka rozprestie-
rajúca sa na úpätí Vysokých 
Tatier v Popradskej kotline 
pod spodnou hranicou Tat-
ranského národného parku 
bola založená rodinou Ber-
zeviczy v druhej polovici 13. 
storočia. Koncom stredoveku 
bola Stará Lesná vyľudnená, 
ale už v roku 1631bola opäť 
plná života, keďže práve vtedy 
si dala zhotoviť obecnú pečať. 
V roku 1787 mala Stará Lesná 
72 domov s 508 obyvateľmi, 
ktorí sa zaoberali prevažne 
chovom dobytka, výrobou 
plátna, prácami v lesoch a ne-
skôr i horským vodcovstvom 
a prácou v hoteloch vo Vyso-
kých Tatrách a priemyselných 
podnikoch pod Tatrami. V 
súčasnosti je Stará Lesná vďa-
ka svojej výhodnej polohe v 
príjemnom prostredí význam-
ným turistickým strediskom.

Náš vysokohorský klenot 
sa aj tento rok stal dočasným 
domovom palárikovských tá-
borníkov, ktorí tu spolu s ani-

mátormi a vedúcimi prežili 
nezabudnuteľný týždeň plný 
hier, výletov do okolia, zážit-
kov a nových priateľstiev. V 
pondelok 10. júla 2023 sa na 
železničnej stanici v Paláriko-
ve rozlúčilo s rodičmi 52 detí 
a vydali sa na cestu za dob-
rodružstvom. 

Nasledujúce ráno utorok po 
raňajkách bol prvý výlet. Auto-
bus nás odviezol do Bachledo-
vej doliny, ktorá nás privítala 
zubatým slniečkom a neprí-
jemným vetrom. Gondola (tak 
sa volá tamojšia kabínková 
lanovka) nás odviezla ku oča-
kávanému Chodníku koruna-
mi stromov Bachledka, ktorý 
sa nachádza v srdci druhovo 
pestrých lesov Pieninského ná-
rodného parku. Celková trasa 
meria 1234 m, z toho 631 m 
je chodník priamo na veži vy-
sokej 32 m. Počas prechádzky 
sa odkrývali krásne výhľady 
na Pieniny, na interaktívnych 
tabuliach pozdĺž chodníka 
sme si prečítali zaujímavé in-

formácie o faune, flóre a živote 
miestnych lesov, ich ochrane i 
ničivej sile počasia. Na vrchole 
vyhliadkovej veže si odvážlivci 
vyskúšali prechod po sieti a na 
cestu späť využili tobogán. Asi 
najväčšou radosťou v tento deň 
bola hodinová návšteva „Krá-
ľovstva lesa“, ktoré predstavu-
je modernú formu zá bavy pre 
vš etký ch tý ch, ktorí  majú  do-
statok energie. Obrovské  ba-
ranidlo, viacú rovň ový  lanový  
park, Pokuston, megatrampo-
lí na a eduktívne prvky na inte-
raktí vne spozná vanie prí rody 
poskytli dostatok priestoru na 
vyšantenie celej skupine.

Tretí deň ráno nás na oblohe 
prekvapili obláčiky, ktorým 
sme veľmi nedôverovali. Roz-
hodli sme sa tak iba pre krátku 
prechádzku a doplnenie zásob. 
Z nášho hotela sme išli pešo 
do Tatranskej Lomnice. Ces-
tou späť nás dobehla malá pra-
vá tatranská búrka. Po obede a 
tradičnej popoludňajšej sieste 
sme sa zahrali na pátračov a 

jednotlivé súťažné tímy sa usi-
lovali odhaliť banditov.

Štvrtý táborový deň sme za-
čali obľúbenými workshopmi, 
ktoré si pre nás pripravili naši 
vedúci. Športuchtivá mládež sa 
vyšantila na futbalovom work-
shope s Lacim, Erikom a Vikto-
rom. Skupinka tanečníkov pod 
vedením Paulínky sa naučila 
krátku choreografiu, ktorou 
prispeli do večerného progra-
mu. Tvorivé ruky šikovných 
dievčat a chlapcov premenili 
sklenené fľaštičky na svietniky 
a vyskúšali si maľovanie balón-
mi pod dohľadom Emky, Betky 
a Danky. Štvrtkové upršané po-
poludnie pokračovalo výzvou 
vedúci vs. deti o predĺženú 
večierku -„Mission impossible“. 
Zadanie pre deti obsahovalo 
30 úloh, ktorých cieľom bolo 
zmobilizovať všetky svoje sily, 
šikovnosť, dôvtip či vyjsť z 
komfortnej zóny, aby táborníci 
splnili aspoň 27 z nich. Za 75 
minút čistého času sa podarilo 
úspešne zdolať iba dve treti-

Stará Lesná, ďakujeme !
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ny zo zadaní, čo v bežnej reči 
znamenalo „večierka nezme-
nená“... Ale o polnoci prekva-
penie predsa prišlo v podobe 
„mimoriadneho testovania star-
ších táborníkov“ – strašidelné-
ho prekvapenia v spoločenskej 
miestnosti. A veru bolo napä-
tie, strach a po rozsvietení sve-
tiel nakoniec aj smiech.

Piatok sme strávili v Starom 
Smokovci. Vyviezli sme sa po-
zemnou lanovkou na Hrebie-
nok, odkiaľ sme sa po krátkej 
prestávke vydali po náučnom 
chodníčku k Studenovodským 
vodopádom. Míňali sme Bi-
líkovu chatu a stretávali davy 
turistov (naši skvelí „sčítací 
komisári“ pri vodopáde hlá-
sili takmer stovku turistov v 
protismere). Vodopády nás už 
zďaleka vítali hlasným zurča-
ním. Po niekoľkých kľukate-
niach turistického chodníčka 
sa pred nami zjavil v plnej 
sile Dlhý vodopád. Na chvíľu 
sme sa zastavili na reťazami 
ohraničených kameňoch a 
okamih zvečnili na spoločnej 
fotke. Potom sme pokračo-
vali ďalej po zelenej značke k 
Malému a Veľkému vodopádu. 
Znovu sme si vychutnali silu 
hučiacej vody po predchádza-
júcom daždivom dni – ten-
tokrát na mostíku klenúcom 
sa cez Studený potok, ktorého 
je vodopád súčasťou. A zrazu 
nastalo veľké delenie... Hukot 
vody ozývajúci sa dolinou bol 
dostatočnou výzvou pre nie-
koľko odvážlivcov spomedzi 
nás, aby sa s tetou Dankou, 
Jakubom a Viktorom vydali na 
cestu späť popri hučiacom Stu-
denom potoku do Tatranskej 
Lesnej a odtiaľ do Starej Lesnej. 
Zvyšok sa spolu s Matúšom a 
ostatnými vedúcimi vydal po 
zelenej značke smerom k Rei-
nerovej útulni, odtiaľ táborníci 
pokračovali späť na Hrebienok 
a lanovkou sa zviezli do Staré-
ho Smokovca. Keďže z výletu 
sa patrí priniesť malú pamiat-
ku, nastal čas návštevy obcho-
díkov so suvenírmi a návrat ho 
hotela na obed. A ako sa darilo 
odvážlivcom putujúcim „po 
vlastných“? Predierali sa cez 
húštiny, preskakovali menšie 
či väčšie skaly, sem tam vhupli 
do blatistého terénu, no potok 
mali stále na očiach. Cesta sa 
kľukatila, chvíľu boli v lese, 
potom opäť bližšie k potoku. 
Približne po dvoch hodinách 

kráčania dorazili do cieľa – 
do hotela Forton, v ktorom 
už rozvoniaval piatkový obed. 
Najväčšou radosťou bolo ziste-
nie, že do cieľa prišli skôr ako 
zvyšok autobusom.

Táborové večery sú neopa-
kovateľné. Kopec spoločných 
hier a diskotéka dokonale 
dotvárajú prázdninovú atmo-
sféru. Hneď v prvý večer boli 
všetci táborníci rozdelení do 
6 tímov, ktoré spoločnými si-
lami bojovali v táborových 
súťažiach. Každý večer vedúce 
Emka, Barbi a Betka pripra-
vili niekoľko hier. Táborníci 
mali možnosť vyskúšať si na-
príklad šikovnosť v skladaní 
veže z plastových pohárov po-
užitím jediného prstu každé-
ho člena skupiny, sfukovanie 
plastových pohárikov pomo-
cou nafúknutého balónika, 
prenášaní lentiliek pomocou 
slamiek z misky na tanierik a 
mnohé iné. Po kole hier nasle-
dovala diskotéka, ktorú „na-
mixovali“ Erik, Viktor a Laci a 
bola skvelou príležitosťou zba-
viť sa aj poslednej kvapky potu 
inak ako v saune... Tradičnou 
bodkou za každým táborovým 
dňom je chvíľka stíšenia sa, 
kedy sa spojení v jednom veľ-

kom kruhu na chvíľu zastaví-
me, zaspomíname si na všetko 
pekné, čo sme zažili, spoznali 
a v krátkej modlitbe poďaku-
jeme za ochranu nášmu Ne-
beskému Otcovi. No a okrem 
tohto všetkého v posledný tá-
borový večer si najúspešnejšie 
tímy, najporiadkumilovnejšie 
"izby" a najlepší tanečník s 
tanečníčkou prevzali z rúk ve-
dúcich malé odmeny.    

Dni strávené v Vysokých Tat-
rách vnímame nielen ako čas 
oddychu a hier, ale aj ako veľ-
kú príležitosť učiť naše deti byť 
vďačný za krásy prírody, za čas 
prežitý v spoločnosti ľudí, kto-
rých máme radi, byť vďačný je-
den za druhého, za milé slovo 
a rozhovory, ktoré sa vytrácajú 
z dnešného moderného sveta. 
V neposlednom rade tieto dni 
poskytujú priestor ako sa ne-
formálne učiť vytvárať spolo-
čenstvo, vzájomne si pomáhať, 
rešpektovať sa a byť ochotný 
prevziať zodpovednosť za 
mladších kamarátov. Každo-
ročný záujem detí o tábor nás 
utvrdzuje v tom, že táto aktivi-
ta má zmysel. A že na tábory 
radi spomínajú aj deti, svedčia 
aj slová, ktoré uviedli do tábo-
rového hodnotenia“:

„Na tábore sa mi páčila at-
mosféra, túry, hry. Síce ako tím 
sme sa umiestnili na piatom 
mieste, vôbec mi to nevadilo. 
Páčilo sa mi, aké pekné vzťahy 
boli medzi nami všetkými.... 
Chcela by som poďakovať všet-
kým – vedúcim, animátorom, 
deťom, ktoré boli v tábore.“

„Najlepšie boli diskotéky s 
Brezom, Lacim, Filipom a Vik-
torom, moje tancovanie s Te-
rezkou. Ďakujem ujovi Matú-
šovi, vedúcim a animátorom za 
najlepší tábor na svete.“

„Na tábore bol úžasný kolek-
tív. Veľa super súťaží, našla som 
si veľmi dobrú kamošku a plno 
ďalších kamarátov. Ďakujem 
za všetkých.“ 

Týždeň uplynul veľmi rýchlo. 
Nikomu sa nechcelo rozlúčiť 
sa s krásnou prírodou. Po de-
siatich rokoch sa nám zo Starej 
Lesnej a „nášho“ Hotela For-
ton odchádza len veľmi ťažko. 
Bol to posledný tábor v tomto 
zariadení a s úžasným perso-
nálom, s ktorými sme si vytvo-
rili už takmer rodinné vzťahy. 
Ďakujeme im za ochotu, sta-
rostlivosť, ústretovosť, trpezli-
vosť a zamestnanom kuchyne i 
za toleranciu rozliateho čaju či 
polievky v jedálni... 

V nádeji, že o rok sa do na-
šich veľhôr vrátime do novej 
lokality, sme sa vydali na nie-
koľkohodinovú cestu vlakom 
– tentokrát smerom opač-
ným... a ešte niečo. 

Naše srdečné poďakovanie 
patrí Matúšovi Hlozákovi a 
občianskemu združeniu „Krok 
s úsmevom“ za prípravu toho 
neopakovateľného týždňa, na 
ktorý budeme určite dlho spo-
mínať. Vysoké Tatry, dovide-
nia, o rok sme tu zas.

za vedúcich 
a animátorov tábora

Dana Kucharová



NAŠE NOVINY12 | August 2023 | ZO ŽIVOTA OBCE

POĎAKOVANIE

20.6. našu zbrojnicu navštívili deti zo špeciálnej školy a pred-
stavili sme im prácu dobrovoľných hasičov.

28.6. boli vykonané dve prednášky v našej ZŠ na tému požiar-
nej ochrany a práce nášho DHZ. 

8.7. ste nás mohli vidieť na kovbojskom dni v Ľudovítove, kde 
sme predviedli improvizovaný zásah na horiaci objekt. Násled-
ne si prítomní, hlavne deti mohli vyskúšať prácu s džberovými 
striekačkami a dohášacími vakmi. 

V dňoch 14. - 17. 7. sme zasahovali pri požiari rodinného domu 
na Hlavnej ulici. Postupne sa vystriedali pri hasení a monitoro-
vaní viacerí členovia zásahovej jednotky. Pri lokalizácii požia-
ru zasahovali tiež príslušníci HaZZ z Nových Zámkov a DHZO 
Rastislavice.  

Zásah č.12/2023: odstránenie hniezda bodavého hmyzu. Na 
zásahu sa zúčastnili 3 členovia zásahovej jednotky. Odstránili 
hniezdo sršňov z podkrovia rodinného domu.

3.8. nás starostka obce vyslala odstrániť zlomený konár nad 
vstupnou bránou do parku.  Zásahu sa zúčastnili 5 hasiči.

V dňoch 22.7. a 23.7. sa delegácia piatich hasičov zúčastnila 
priateľskej návštevy v Zubří u nášho družobného SDH. V rámci 
návštevy sme sa zúčastnili aj osláv výročia 130. založenia vedľaj-
šej obce Zašová. Okrem priateľského stretnutia sme sa zapojili 
aj do súťaže s vahadlovými konskými striekačkami. Striekačku 
nám zapožičali Zubřani. Okrem dobrých rád, ako so striekačkou 
pracovať nás účasťou v našom tíme podporil Tondo Petrle. Súťaž 
sa skladala z troch disciplín. Prvú súťaž „zrážanie kolkov“ sme 
vyhrali a v druhej „nastriekanie vody do nestrekových terčov“ 
sme skončili druhí. V tretej súťaži „naplnenie veľkého plasto-
vého suda“ sme skončili 8. Po zrátaní všetkých výsledkov sme 
mohli oslavovať celkové víťazstvo v tejto súťaži v Zašovej, ktorá 
bola prvýkrát s medzinárodnou účasťou. Aj keď sme moravákom 
uchmatli krásny pohár, za víťazstvo srdečne nám zablahoželali a 
pozvali nás zasúťažiť si aj budúci rok.

Aj naďalej sa zaoberáme históriou hasičstva v našej obci. Pred-
nedávnom sme získali od p. Kollára historické sako a zopár pí-
somností. Pri ukončení krúžku mladých hasičov na zbrojnici sa 
u nás na zbrojnici zastavil p. František Hlozák. Tento milý pán 
je rodák z Palárikova a s hrdosťou si spomína aj na pôsobenie v 
našom hasičskom zbore. Priniesol mi vzácnu fotografiu doras-
teneckého kolektívu z roku 1956, ktorá sa v našej zbierke zatiaľ 
neobjavila. A keďže sme sa chystali na Moravu, kde pán Fran-
tišek v súčasnosti býva, stretli sme sa aj tam a pospomínali na 

• HASIČI •

Účastníci letného tábora a občianske združenie KROK s 
ÚSMEVOM touto cestou srdečne

ďakujeme za finančnú pomoc:
Obecnému úradu, poslancom obecného zastupiteľstva a čle-

nom finančnej komisie  v Palárikove za pridelenú dotáciu.
Za sponzorské dary ďakujeme:
IZOCOM – Róbert Mokráň, rodine Rosteckej, rodine Šimší-

kovej, p. Kiš Barovej, rodine Hrubej, rodine Pintérovej, rodine 
Pálešovej, rodine Ďurišovej, rodine Vitkovej, rodine Koppanovej 
a rodine Jankechovej a p. Černákovej. Ďalej ďakujeme všetkým 
rodičom detí ,ktorí nám akýmkoľvek spôsobom pomohli.

Rodovanovi a Paule Rosteckým ďakujeme za prepravu batoži-
ny a spoločnosti Otolift Schodiskové výťahy s.r.o ďakujeme za 
bezplatné zapožičanie dodávky a úhradu cestovných nákladov s 
tým spojených. 

V neposlednom rade 
ďakujem vedúcim tá-
bora: Danke Kucharo-
vej, Barborke Šimkovej, 
Emke Rosteckej,  Betke 
Jankechovej, Erikovi Bre-
zíkovi, Ladislavovi Kollá-
rovi a Viktorovi Tatárovi.  
Animátorom Jakubovi Rosteckému, Filipovi Šilhavíkovi, Paulínke 
Jankechovej, Nikolke Čapuchovej a Zojke Kollárovej .  O naše zdra-
vie sa starala pani Marta Lacková, bez ktorej by sme si náš tábor 
nevedeli ani predstaviť. Taktiež ďakujeme lekárni Phadis – pani 
doktorke Okšovej za zapožičanie liekov.

Ďakujeme tiež všetkým, ktorí nás sprevádzali myšlienkami, svojou 
modlitbou a inými formami podpory a neželajú si byť menovaní.

ĎAKUJEME
Matúš Hlozák

Predseda OZ
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fungovanie hasičov v Palárikove. Som nesmierne rád, že sa ešte 
stále dá nájsť niečo o našich predchodcoch, čo dúfam, bude viesť 
v budúcnosti k vydaniu doplneného vydania knihy o histórii 
dobrovoľných hasičov v našej obci.

 Tomáš Slivoň

Na Ranči Mohykán v Ľudovítove sa 8. júla 2023 konal Kovboj-
ský deň s večernou zábavou v country štýle. Ako je už zvykom, 
bolo to podujatie plné westernových hier, atrakcií a vystúpení. 
Počas celého tohto divácky atraktívneho popoludnia, ktoré spre-
vádzala country hudba, sa mohli nielen deti ale aj dospelí po-
voziť na koňoch a vychutnať si ukážky práce DHZ z Palárikova 
a policajtov s policajnými psami a koňmi. Svoju prácu ako prví 
predviedli dobrovoľní hasiči z Palárikova. Po ukončení ich po-
žiarneho zásahu prišli na rad deti, ktoré si mohli prácu hasičov 
vyskúšať rôznymi hrami. Nasledovali ukážky práce psovodov z 
Nových Zámkov pri obrane a vyhľadávaní a nakoniec svoje zruč-
nosti na koňoch predviedla jazdecká polícia z Bratislavy, ktorí 
ohúrili divákov poslušnosťou koní aj pri použití výbušnín, ohňa 
či samopalu. Okrem hlavného programu bola k dispozícii po-
čas celého popoludnia obľúbená atrakcia pre deti - nafukovací 
hrad a elektrický rodeo býk. Deti mali počas celého popoludnia 
možnosť absolvovať niekoľko stanovíšť, kde si vyskúšali streľbu z 
luku, hádzanie podkovami, ryžovanie zlata atď. Na Ranči Mohy-
kán sa podarilo vytvoriť kúsok divokého západu a každý, kto pri-
šiel, si mohol vychutnať túto atmosféru až do neskorého večera 
pri hudbe a dobrom občerstvení.

Spomínané podujatie bolo realizované s finančnou podporou 
firmy CALIBRA-STAV a LUMIG, s.r.o., za čo OZ Ranč Mohykán 
ďakuje a samozrejme poďakovanie patrí aj priateľom ranču, ktorí 
pomohli pri príprave a organizácii tohto podujatia.

Autor článku: Ing. Silvia Ferenczi 
/majiteľka Ranč Mohykán/

Kovbojský deň



NAŠE NOVINY14 | August 2023 | ZO ŽIVOTA OBCE 

Stretnutia seniorov prispievajú k skvalitneniu nášho života

Na okresnej olympiáde seniorov sme sa 
zúčastnili 9. 6. 2023 a prvé miesto v behu 
žien vo svojej vekovej kategórii získala 
naša členka Mgr. Eva Dubcová, ktorej to-
uto cestou ďakujeme za vzornú reprezen-
táciu našej základnej organizácie.

Spoznávanie krás Slovenska je našou 
prioritou. Dňa 18. 6. 2023 sme sa spoloč-
ne vybrali na prehliadku vodného diela  
na Dunaji. Všetci dobre vieme, že bolo 
budované v rokoch 1977 – 1992 najmä z 
dôvodu ochrany územia pred povodňami, 
zlepšenia plavebných podmienok, zabez-
pečenia kvality pitnej vody a výroby elek-
trickej energie. Význam sa však kládol aj 
na možné rekreačné a turistické využitie. 
V Bratislave sme v osobnom prístave na-
stúpili na palubu lode HARMONIA a pla-
vili sme sa po Dunaji cez vodné dielo do 
Gabčíkova. Dominantou vodného  diela 
je určite dozorná veža, ktorej siluetu vi-
dieť už z diaľky. Nie raz sme sa na plavbu 
po Dunaji pozerali z vyhliadkovej plošiny.  
V danom prípade sa nám naskytol opačný 
pohľad, pohľad z výletnej lode na samotné 
vodné dielo. Slniečko nás na hornej palu-
be hrialo, zatiaľ čo o poschodie nižšie  nám 
sprievodkyňa  podrobne rozprávala o sa-
motnej vodnej stavbe: hať Dunakiliti, zdrž 
Hrušov, prívodný kanál, stupeň Gabčíko-

vo /vodná elektráreň a plavebné komory/, 
odpadový kanál  a regulačné opatrenia v 
starom koryte a ramenách Dunaja. Z pa-
luby sme registrovali množstvo cyklistov, 
ktorí využívali cyklookruh  po hrádzi v 
dĺžke približne 100 km. Za zmienku ur-
čite stojí aj ostrov medzi  starým korytom 
Dunaja a prívodným a odtokových  kaná-
lom, na  ktorom ležia tri obce. Jednou z 
nich je Vojka, do ktorej premáva kompa.  

Je to raj rybárov a vodákov.  Na brehoch 
aj samotnom ostrove rastie bujná vegetá-
cia a žije veľa vtákov. Zažili sme príjemný 
oddychový deň  v prekrásnej prírode  a 
dobrej nálade.

Cykloturistika  je naším tradičným 
relaxom, na ktorý sa vždy tešíme. 21. 6. 
2023 sme sa ráno vyobliekaní v modrých 
tričkách stretli, aby sme odštartovali z 
areálu OTJ do Tvrdošoviec. Cestou späť 
sme sa tešili na guláš, ktorým sme pláno-
vali zavŕšiť športové dopoludnie.  Vytýče-
nú trasu  sme všetci zvládli bez väčších 
problémov /až na 2 defekty, ale aj to sa 
stáva/. Guláš sa opäť kuchárovi vydaril, 
potom zákusky s kávičkou a na to zmrzli-
na - výdatný, pestrý, kalorický obed sme si 
spoločne užili. Zostáva nám iba všetkým 
poďakovať a tešiť sa na cykloturistické 
stretnutie  zase o rok.

2. 7. 2023 sme vyštartovali opäť do Ko-
márna. Mestským turistickým vláčikom 
sme sa previezli do susedného Komáromu 
a z podaného výkladu nám bolo pripome-
nuté, že  historicky to za monarchie bolo 

Víťazka v behu žien – Eva Dubcová

Na palube lode bola príjemná pohoda

Skončila naša plavba po Dunaji

Naša obľúbená cykloturistika 
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jedno vojenské mesto. Na maďarskej stra-
ne je už  rekonštrukcia  malej  pevnosti 
ukončená. Na ceste späť sme sa previezli 
novým mostom Monoštor cez Dunaj, kto-
rý bol vybudovaný v rámci cezhraničnej 
spolupráce susediacich  štátov. 

Večer sme strávili v Matici Slovenskej 
Komárno a sledovali sme folklórom mo-
tivovaný súbor Slovenskí rebeli na pred-
stavení „Bosorka“. V úvode nám pripo-
menuli rýchlokurz latinčiny, potom nám 
v obrazoch rozpovedali príbeh o bosor-
kách. Dramaturgia bola výpravná, kulisy 
síce jednoduché ale výstižné, výber skla-
dieb a vedenie hudby perfektné a krojová 
výprava veľmi pekná. Nuž, úžasný večer 
a krásny kultúrny zážitok mali všetci prí-
tomní seniori.

Alžbeta Jankulárová,
predseda ZO JDS Pred MS Komárno

Záver predstavenia Bosorka

Záhradkári
Členovia Základnej organizácie Slovenského zväzu záhradká-

rov v Palárikove sa radi spolu stretávajú na rôznych akciách.
- 18. marec - jarný rez - o tom sme už informovali.
- 25. marec - zájazd do Skalice – degustácia vína alebo prehliadka 

mesta so sprievodkyňou  -    spoluorganizovaný s OV SZZ NZ.
- 10. jún - výročná členská schôdza na ihrisku s muzikou (DJ 

Vojtech Buchlovič) a opekačkou. Ďakujeme Evičke Galbavej 
za trpezlivosť pri opekaní.  

- 17. jún – letný rez stromov a mnoho dobrých rád s  Ing. Ja-
kubom Mankoveckým v záhrade rodiny Huskovej. Ďakujeme 
za poskytnutie záhrady, chutného občerstvenia a Ing. Jozefovi 
Huskovi ml. za ukážku a prednášku o včelách, ktoré chová. O 
atmosfére akcie mnoho povedia fotografie.

- 9. júl – zájazd na folklórny festival v Detve.
 Predsedníčka ZO SZZ Palárikovo Ľudmila Košíková
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» Mederská gazdinka varí «

Výlet záhradkárov za poznaním Slovenska

V sobotu 22. júla si záhradkári Palárikova urobili výlet za ďalší-
mi zaujímavosťami Slovenska.

Navštívili sme hrad Slovenská Ľupča. Po strmom výstupe k 
hradu sme zdolali aj mnoho schodov v hradnom areáli, ale od-
menou nám boli zaujímavé výhľady a priestory hradu.

Pokračovali sme prehliadkou námestia Banskej Bystrice so sprie-
vodkyňou a takisto Múzea SNP so sprievodkyňou z Talianska, ale 
s perfektnou slovenčinou, od ktorej sme sa dozvedeli zaujímavú 
informáciu, že oni sa v škole v Taliansku učili o našom SNP a pri-
pisovali mu veľký vplyv na priebeh 2. svetovej vojny.  Mnoho ex-
ponátov, či už zbraní, uniforiem, predmetov dennej potreby voja-
kov, predmetov z vypálených obcí a premietanie filmov v múzeu 
SNP pripomína to obdobie  našich dejín, ktoré by sme nechceli, 
aby sa opakovalo, ale deje sa to aj teraz za našimi hranicami. 

Predsedníčka ZO SZZ Palárikovo Ľudmila Košíková

POSTUP
V hrnci zahrejeme maslo, pridáme nadrobno nasekanú cibuľu, 
cesnak a spoločne restujeme do sklovita.
Potom do hrnca pridáme na kocky pokrájaný zeler, mrkvu, krát-
ko ich orestujeme a zalejeme vývarom.
Do polievky potom dáme variť kuracie prsia, pridáme tymian, 
zakryjeme a necháme na miernom plameni variť 20 minút.
Po dvadsiatich minútach vytiahneme kuracie prsia a vidličkou 
ich potrháme na kúsky. Mäso vrátime do polievky, prisypeme 
cestovinovú ryžu a otvorené varíme ešte 10 minút.
Potom polievku dochutíme citrónovou šťavou, soľou a korením, 
odstavíme a primiešame nadrobno nasekanú petržlenovú vňať.

• 2 PL maslo
• 1 ks cibuľa
• 3 strúčiky cesnak
• 2 stonky zeler
• 2 ks mrkva
• 1.25 liter kurací vývar (bujón)
• 2 ks kuracie prsia

• 1 KL tymian
• 60 g cestovinová ryža (orso, 

risoni al. tarhoňa)
• 4 PL citrónová šťava
• 1 hrsť petržlenová vňať
• podľa chuti soľ, mleté čierne 

korenie

Talianska kuracia polievka s cestovinovou ryžou a citrónom
INGREDIENCIE
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POSTUP
Rúru rozohrejeme na 180ºC a vyššiu zapekaciu misku vymastí-
me trochou masla a vysypeme krupicou. 
Vo väčšej miske roztlačíme tvaroh vidličkou alebo ho rozmixu-
jeme ponorným mixérom a primiešame doň roztopené maslo. 
Potom pridáme vajcia s kryštálovým a vanilkovým cukrom a šľa-
háme do krémova. Nakoniec do cesta už len zľahka primiešame 

POSTUP
Baklažány pozdĺžne prerežeme na polovice, dužinu narežeme do 
mriežky a poukladáme ich na plech vystlaný papierom na peče-
nie.
Zeleninu pokvapkáme olejom, osolíme, okoreníme a posypeme 
lístkami čerstvého alebo sušeným tymianom (2 KL).
Baklažány otočíme šupkou na hor a dáme piecť do rúry vyhriatej 
na 200ºC na 30 minút.
Medzitým si pripravíme plnku: cibuľu pokrájame nahrubo, 
cesnak nasekáme nadrobno a dáme restovať do panvice spolu s 
olivovým olejom. Pridáme cukor a škoricu a všetko spolu restu-
jeme, kým cibuľa nezmäkne. 
Potom pridáme soľ, korenie, tymian a hneď aj mäso, ktoré ne-
cháme zatiahnuť dve až tri minúty. Následne prilejeme víno, ne-
cháme ho dopariť a pridáme paradajky. Varíme, kým sa všetka 

šťava neodparí - zhruba 10 minút.
Plnku necháme mierne vychladnúť a potom do nej primiešame 
strúhaný syr a nasekanú petržlenovú vňať.
Upečené baklažány poukladáme (kožou nadol) do menšieho 
plechu alebo zapekacej misky, lyžicou utlačíme dužinu, aby sme 
získali miesto na plnku a každú polovicu naplníme plnkou.
Bešamel: v rajnici roztopíme a zahrejeme maslo, pridáme múku 
a spoločne restujeme do zápražky, ktorú ochutíme soľou, ko-
rením a pomaly do nej začneme prilievať mlieko. Miešame do 
hladka a hneď ako sa omáčka začne variť, odstavíme ju a primie-
šame do nej čerstvo nastrúhaný muškátový oriešok, strúhaný syr 
a žĺtky.
Hotový bešamel nanesieme na plnené baklažány a dáme zapiecť 
do rúry vyhriatej na 200ºC na cca 10 minút.

• INGREDIENCIE •
• 3 ks baklažán
• 3 PL olivový olej
• 2 KL tymian
• podľa chuti soľ, mleté čierne 

korenie
■ PLNKA ■

■ 2 PL olivový olej
■ 1 ks cibuľa
■ 1 strúčik cesnak
■ 1 KL cukor
■ 0.25 KL mletá škorica
■ 1 KL tymian
■ 250 g mleté hovädzie mäso
■ 50 ml červené víno

■ 1 konzerva lúpané, krájané 
paradajky

■ 50 g tvrdý syr (strúhaný)
■ 1 hrsť petržlenová vňať
■ podľa chuti soľ, mleté čierne 

korenie
▶ BEŠAMEL ◀

▶ 2 PL maslo
▶ 2 PL hladká múka
▶ 250 ml mlieko
▶ 2 ks vaječné žĺtky
▶ 1 štipka muškátový oriešok
▶ 50 g tvrdý syr (strúhaný)
▶ podľa chuti soľ, mleté čierne 

korenie

Baklažán plnený mletým mäsom (Papoutsakia)

Jemný tvarohový koláč s ringlotami

KOLÁČ:
• 500 g  hrudkovitý tvaroh
• 50 g rozpustené maslo
• 3 ks vajce
• 3 PL kryštálový cukor
• 1 balíček vanilkový cukor
• 3 PL detská krupica

• 200 g kyslá smotana
• 3 ks ringloty
• 2 PL práškový cukor

EŠTE POTREBUJEME:
• 200 g kyslá smotana
• 1 balíček vanilkový cukor

INGREDIENCIE

krupicu a kyslú smotanu.
Cesto zarovnáme do zapekacej misky. Ringloty prekrojíme na 
polovice, odkôstkujeme, z oboch strán ich obalíme v práškovom 
cukre a opatrne položíme na vrch cesta.
Koláč pečieme 40 minút (180ºC), necháme ho vychladnúť na 
izbovú teplotu a uložíme do chladu na aspoň hodinu.
Neskôr tvarohový koláč pokrájame na rezy, ktoré podávame po-
liate kyslou smotanou vymiešanou s vanilkovým cukrom.
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Začalo to presne 16. apríla 2019. Malič-
ký Palárikovčan Marek Tomšík ml. mal 
vtedy iba 4 roky, keď si obul prvé kopačky 
a prišiel si zatrénovať na futbalové ihris-
ko OTJ pod taktovkou skúseného trénera 
Ivana Mančíka. Škôlkarovi futbal zachutil 
a vo svojom voľnom čase sa začal naplno 
venovať tomuto športu, ktorý má v obci 
dlhú históriu. Viackrát sa stalo, že Marek 
bol na tréningu sám, ale časom sa pozbie-
ralo viac detí, ktoré mali chuť hrať futbal. 
Po Ivanovi v roku 2020 prevzala najmlad-
ších futbalistov v Palárikove trénerka 
Monika Sunegová a 13. augusta 2020 už 
nastúpil Marek na prvý životný zápas v 
drese Palárikova. OTJ prihlásilo najmlad-
šie družstvo futbalistov do okresnej sú-
ťaže 2020/2021 v kategórii U9. Po dvoch 
sezónach nastala zmena na trénerskom 
poste a sezónu 2022/2023 viedla skúsená 
trénerka a bývalá reprezentantka SR vo 
futbale Miroslava Tóthová. 

Marek sa poctivo pripravoval v U9 a ne-
vynechal ani jeden tréning a viackrát si pri-
šiel zatrénovať aj k starším hráčom do U11. 
Po dlhých 4 rokoch pravidelného a pocti-
vého trénovania prišiel telefonát z ObFZ 
Nové Zámky, že "zlatá kopačka" putuje do 
Palárikova pre hráča družstva U9 Paláriko-
vo. Tým hráčom bol práve Marek Tomšík 
ml. Získal ocenenie za najlepšieho strelca 
v III. Lige P U09 sk. A v súťažnom ročníku 
2022/2023 s počtom strelených gólov 52. 
Zaujímavosťou je, že Marek hral na pos-
te "obrancu". Cenu oficiálne odovzdal za 
ObFZ Nové Zámky Dušan Černák. 

Marek je skromný chlapec. Nejde mu o 
to, koľko gólov strelí do súperovej brán-
ky, ale hlavne o pomoc a prínos pre celé 
futbalové družstvo. Toto ocenenie je veľ-
mi pekný darček na rozlúčku v družstve 
najmladších hráčov U9 v Palárikove, ke-
ďže Marek v novej sezóne 2023/2024 už 
vekovo patrí do vyššej súťaže U11 pod 

taktovkou nového trénera Mária Baláža.
Chcel by som sa poďakovať všetkým 

trénerom, ktorí trénovali Mareka, za per-
fektne odvedenú prácu a taktiež veľká 
vďaka patrí všetkým hráčom, s ktorými sa 
Marek stretol spoločne na ihrisku. Vďaka 
patrí aj rodičom, ktorí pravidelne nosia 
deti na tréningy či zápasy. 

Marek má určite sľubnú budúcnosť vo 
futbale, ale čo čert nechcel, zachutil mu 
nový šport, a to steelové šípky, ktoré zara-
dil ako prioritu a futbal zostal na druhom 
mieste. Zúčastnil sa už viacerých turnajov 
a vstúpil do nového darts clubu, s ktorým 
ide za juniorov reprezentovať klub po Slo-
vensku. Ja mu držím palce, nech robí v 
živote to, čo ho baví a nie to, čo chcú iní, 
aby ho bavilo.

Marek Tomšík st. Prvý tréning 16.4.2019

ŠPORT

Zlatá kopačka pre najlepšieho strelca
Marek Tomšík s Dušanom Černákom 

z ObFZ Nové Zámky Diplom pre najlepšieho strelca

Zlatá kopačka putuje 
do Palárikova

Marek v zápase proti Dvorom nad Žitavou
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Vylosovanie súťaží ObFZ NZ – jeseň 2023/2024
U09 – III. liga MP

Liga prípraviek B. Száraza
1. turnaj - 1. 9. 2023 – Priemstav NZ

SDM Dominik NZ – OTJ Palárikovo
OTJ Palárikovo – TJ Družst. Komoča

FKM NZ „B“ – OTJ Palárikovo

2. turnaj - 15. 9. 2023 – Nitriansky Hrádok
TJ Družst. Komoča – OTJ Palárikovo

FK Sokol Pozba – OTJ Palárikovo
OTJ Palárikovo – ŠK Šurany

3. turnaj - 30. 9. 2023 – Na Sihoti NZ
OTJ Palárikovo – FKM NZ „B“

OTJ Palárikovo – FK Sokol Pozba
FC Union NZ – OTJ Palárikovo

4. turnaj - 14. 10. 2023 – OTJ Palárikovo
OTJ Palárikovo – SDM Dominik NZ

OTJ Palárikovo – FC Union NZ
TJ Lokomotíva Bánov – OTJ Palárikovo

U 11 – III. liga SP
Liga prípraviek K. Salátu

1. kolo 26.8. 10:00 OTJ Palárikovo - TJ Lokomotíva Bánov
2. kolo 2.9. 10:00 FK Slovan Rastislavice - OTJ Palárikovo
3. kolo 9.9. 10:00 OTJ Palárikovo – FKM NZ „C“
4. kolo 16.9. 10:00 SFC Luma NZ - OTJ Palárikovo
5. kolo voľno
6. kolo 30.9. 10:00 OTJ Palárikovo – ŠK Tvrdošovce
7. kolo 7.10. 10:00 ŠK Šurany - OTJ Palárikovo
8. kolo 14.10. 10:00 TJ Lokomotíva Bánov - OTJ Palárikovo
9. kolo 21.10. 10:00 OTJ Palárikovo – FK Slovan Rastislavice
10. kolo 28.10. 10:00 FKM NZ „C“ - OTJ Palárikovo
11. kolo 4.11. 10:00 OTJ Palárikovo – SFC Luma NZ

U13 – IV. liga HUMMEL      MŽ U13
1. kolo 3.9. 10:00 TJ AGRO Zemné - OTJ Palárikovo 
2. kolo 10.9. 10:00 OTJ Palárikovo – FK Slovan Rastislavice
3. kolo 17.9. 10:00 FC Veľký Kýr - OTJ Palárikovo
4. kolo 24.9. 10:00 TJ Lokomotíva Bánov - OTJ Palárikovo
5. kolo 1.10. 10:00 OTJ Palárikovo – ŠK Tvrdošovce
6. kolo 8.10. 10:00 OTJ Palárikovo – TJ AGRO Zemné
7. kolo 15.10. 10:00 FK Slovan Rastislavice - OTJ Palárikovo
8. kolo 22.10. 10:00 OTJ Palárikovo – FC Veľký Kýr
9. kolo 29.10. 10:00 OTJ Palárikovo – TJ Lokomotíva Bánov
10. kolo 5.11. 10:00 ŠK Tvrdošovce - OTJ Palárikovo

U15 – IV. liga HUMMEL     SŽ U15
1. kolo 3.9. 10:00 OFK Maňa - OTJ Palárikovo
2. kolo 9.9. 13:30 OTJ Palárikovo – ŠK Tvrdošovce
3. kolo 16.9. 13:00 ŠK Termál Podhájska - OTJ Palárikovo
4. kolo 23.9. 13:00 OTJ Palárikovo – FC Komjatice
5. kolo 30.9. 13:00 FC Veľký Kýr - OTJ Palárikovo
6. kolo 7.10. 12:30 TJ Lokomotíva Bánov - OTJ Paláriko-

vo
7. kolo 14.10. 12:30 OTJ Palárikovo – 1. FC Černík
8. kolo 21.10. 12:00 OŠK Mojzesovo - OTJ Palárikovo 
9. kolo 28.10. 12:00 OTJ Palárikovo – TJ Dr. Michal n/Žit.

U19 – V. liga HUMMEL      D U19
1. kolo 2.9. 16:00 FC Semerovo - OTJ Palárikovo 
2. kolo 9.9. 16:00 OTJ Palárikovo – TJ Družst. Dvory n/Ž.
3. kolo 15.9. 15:30 SDM Dominik NZ - OTJ Palárikovo
4. kolo 23.9. 15:30 OTJ Palárikovo – TJ Salka
5. kolo 30.9. 15:30 TJ veľké Lovce- OTJ Palárikovo
6. kolo 7.10. 14:30 OTJ Palárikovo – ŠK Bešeňov
7. kolo 14.10. 14:30 TJ pri OÚ Nána - OTJ Palárikovo 
8. kolo voľno 
9. kolo 28.10. 14:00 OTJ Palárikovo – OŠK Lipová

Zmeny termínov zápasov sú vyhradené!

ŠPORT

■ Svätoštefanský beh 2023 ■
Organizátor Občianske združenie SPORT 

FRIENDS Tvrdošovce 2013, Atletický klub Tvr-
došovce, Obec Tvrdošovce zorganizovali Svätoš-
tefanský beh 19. 8. 2023. 

Našu ZŠ s MŠ K. Strmeňa Palárikovo 
reprezentovali: 

Mirka Mikulcová,
Tomáš Hagara,
Sofia Csóková,

Marek Tomšík ml.,
Janka Tomšíková ml.,

Linda Fialová,
Emma Tantošová,
Nelka Tantošová. 

Emma Tantošová získala prvé miesto.
PaedDr. Miroslava Tóthová
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V dvadsiaty deviaty augustový deň sme už tradične stretli pri 
pomníku padlých hrdinov II. svetovej vojny, aby sme si pripome-
nuli významný okamih v histórii našej krajiny - Slovenské národ-
né povstanie. Je to pre nás výzva nielen na spomienku, chvíľu ticha 
či zamyslenie sa. Je to aj čas na to, aby sme si uvedomili hodnoty a 
odhodlanie hrdinov zo všetkých kútov Slovenska, ktorí obetovali 
svoje životy vo viere v lepšiu budúcnosť krajiny pod Tatrami.

Slovenské národné povstanie zviditeľnilo slovenský národ v 
celosvetovom meradle. Našu neveľkú krajinu zaradilo do pro-
tifašistickej koalície a na stranu víťazných mocností. Povstanie 
sa svojím obsahom a rozsahom začlenilo do širokého kontextu 
hnutia odporu v Európe. Pred takmer osemdesiatimi rokmi sme 
sa ako národ postavili na odpor proti nespravodlivosti, utrpeniu 
a neslobode. Aktívne vystúpenie Slovákov voči nacizmu bolo aj 
bojom za zachovanie vlastnej národnej existencie a svojbytnosti. 
Vtedy sme ukázali svetu, že obyvatelia Slovenska majú silu a od-
vahu bojovať za svoje práva, svoju identitu a slobodu. Hoci ces-
ta k slobode nebola jednoduchá, naši predkovia nás inšpirovali 
svojou odhodlanosťou a obetavosťou. 

Dnes žijeme v inom čase a na inom mieste, no hodnoty, ktoré 
nám povstanie zdôraznilo, sú stále aktuálne. Máme povinnosť 
zachovávať si pamiatku našich hrdinov a udržiavať plameň od-
hodlania žiť v demokracii, slobode a vzájomnej úcte. Naša kraji-
na sa vyvíja a rastie, no nezabúdajme na cestu, ktorú sme prešli.  
Nezabúdajme na to, čo nás to stálo – životy. V duchu Sloven-
ského národného povstania sa usilujme pracovať na tom, aby 
naša krajina bola miestom, kde sa rešpektujú práva a dôstojnosť 
každého jednotlivca, kde sa podporuje vzdelávanie a rozvoj, kde 
sa staráme o svoje prírodné bohatstvo a chránime si kultúrne 
dedičstvo.

Prajem všetkým nám, aby sme sa vzdelávali z minulosti, aby 
sme sa spoločne usilovali o lepšiu budúcnosť a aby sme nezabú-
dali na hrdinov minulosti. Nech nám ich odvaha slúži ako prí-
klad v snahe vytvoriť lepšiu budúcnosť pre seba, naše deti a celú 
našu krajinu. Nech 
nám výročie Sloven-
ského národného po-
vstania pripomenie, 
že každý z nás môže 
mať vplyv na prie-
beh dejín, ak sa spoja 
naše úsilie, odvaha a 
nádej.

Matúš Hlozák
vedúci DK 
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